


Обязательная маркировка 
новых групп товаров 
легкой промышленности

10 апреля 2024 г.



•Рубашки мужские (для мальчиков) 

•Блузки, юбки женские (для девочек)

•Костюмы спортивные и лыжные

•Костюмы, комплекты, пиджаки/жакеты,

брюки, комбинезоны, шорты муж, жен

•Свитеры, пуловеры, кардиганы, жилеты

•Пальто, куртки, плащи трикотажные

•Верхняя одежда из фетра или нетканых материалов

•Шали, шарфы, кашне, галстуки

С 1 апреля 2024 г. расширен перечень товаров легкой 

промышленности, которые будут подлежать обязательной 

маркировке

ПП РФ №1899 от 13 11.2023 вносит изменения
в ПП РФ от 31 декабря 2019 г. N 1956 (правила 
маркировки)



Маркировку вводят поэтапно. 

•Сначала производители и импортеры наносят коды на 

продукцию и вводят их в оборот. 

•Позже внедряют объёмно-сортовой учет (партии товара)
•А уже потом — поэкземплярный (учет единиц товара)



Участники оборота товаров
ПП РФ от 31 декабря 2019 г. N 1956
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Что такое код маркировки.

Код маркировки - это уникальная числовая последовательность, которая 
включает:

1. 14-значный идентификатор товара GTIN (код товара)

2.  Индивидуальный серийный номер напитка из 13 символов

3. Код проверки 

Код маркировки преобразуется в двухмерный графический код Data Matrix, 
печатается и в таком виде наносится на товар.



Ввод обязательных требований будет поэтапный.

Этапы и описание требований:



Важно! Уже с 1 ноября 2024 года функционал «Маркировка остатков» 

в системе «Честный знак» станет недоступным!

С этой даты оборот немаркированного товара запрещен.

Маркировка остатков

• Заказать и получить коды маркировки со способом выпуска товаров в оборот 
«Маркировка остатков».

• Подать сведения о вводе в оборот с типом документа «Маркировка остатков» 
по тем кодам идентификации (КИ), для которых при заказе кодов маркировки в 
станции управления заказами был указан способ выпуска товаров в оборот 
«Маркировка остатков».



Коды маркировки платные .

60 коп.  за 1 шт.

п. 46 ПП РФ от 31.12.2019 г. № 1956, 
Средство идентификации наносится на товар, или на потребительскую 
упаковку, или этикетку, или ярлык методом, не допускающим отделения 
средства идентификации.



6105
Рубашки трикотажные машинного или ручного вязания, мужские или для 
мальчиков

4304 00 000 0
Предметы одежды из искусственного меха (за исключением полотен, рукавиц, 
перчаток и митенок, а также головных уборов)

6113 00,
6210

Одежда из фетра или нетканых материалов, текстильных материалов с 
пропиткой или покрытием (в части только верхней одежды)

6101,
6102

Пальто, куртки, плащи, плащи с капюшонами, анораки, ветровки, штормовки и 
аналогичные изделия, трикотажные или вязаные

6205 Рубашки мужские или для мальчиков

6206 Блузки, блузы и блузоны женские и для девочек

6214,
6215

Шали, шарфы, кашне, мантильи, вуали и аналогичные изделия, галстуки, 
галстуки-бабочки и шейные платки

В случае трудностей при пределении принадлежности товара, 
необходимо ориентироваться на код ТН ВЭД ЕАЭС

Полный перечень кодов ТН ВЭД см ПП РФ от 31 декабря 2019 г. N 
1956 ( с учетом ПП 1899 от 13.11.23)





XI. Текстильные материалы и текстильные изделия (Группы 50-63)
62
Предметы одежды и принадлежности к одежде, кроме трикотажных машинного 
или ручного вязания
6204 ...
Костюмы, комплекты, жакеты, блайзеры, платья, юбки, юбки-брюки, брюки, 
комбинезоны с нагрудниками и лямками, бриджи и шорты (кроме купальных) 
женские или для девочек
6204 6 ...
брюки, комбинезоны с нагрудниками и лямками, бриджи и шорты
6204 62 ...
из хлопчатобумажной пряжи
6204 62 ...
брюки и бриджи
6204 62 3 ...
прочие
6204 62 310 0

из денима, или джинсовой ткани

Джинсы. 



Производитель или импортер

Получает коды в «Честном знаке», размещает их на товаре, вводит в оборот.

При отгрузке отправляет дистрибьютору электронный УПД со всеми кодами 

с упаковок

Дистрибьютор или оптовый 

поставщик

При приемке сверяет коды в УПД с полученными по факту.

Утверждает УПД и передает данные в систему маркировки через оператора 

ЭДО.

При отгрузке товара розничному магазину формирует УПД с кодами

Магазин 
или точка 
общепита

Получает УПД с информацией о маркированных 
товарах, при приемке сканирует коды и сверяет 
их с указанными в УПД.
Если расхождений нет — подтверждает приемку 
товара, при расхождениях — отклоняет приемку 
или утверждает поступление с актом 
о расхождении.
Сканирует код маркировки при продаже —
он попадает в кассовый чек. Оператор 
фискальных данных отправляет информацию 
о коде в систему маркировки. Код выбывает 
из оборота

Как работает маркировка товаров. 

https://sbis.ru/edo?utm_source=articles&utm_medium=marking&utm_content=product


•реализация (продажа)  физическому лицу для личного потребления ,в том числе 
розничная продажа, безвозмездная передача, уступка прав, отступное или новация,

•возврат физическим лицам нереализованных товаров, полученных ранее ЮЛ и ИП, в 
рамках договоров комиссии,

•продажа товаров ЮЛ  и ИП для использования в целях, не связанных с их 
последующей реализацией (продажей),

•изъятие (конфискация), утилизация, уничтожение, безвозвратная утрата товаров, 
использование товаров для собственных нужд

•реализация (продажа) товаров путем их продажи по образцам или дистанционным 
способом продажи при отгрузке товаров со склада хранения для доставки потребителю.

Правила маркировки товаров легкой промышленности: 
ППРФ от 31.12.2019 № 1956.

Вывод товаров из оборота 



71. ….оператор фискальных данных ….осуществляет ….ежедневную 
передачу в режиме реального времени … по каждой
реализованной товарной единице товаров включающей следующие 
сведения….

Вывод из оборота

Через ОФД .
ПП РФ от 31 декабря 2019 г. N 1956 п. 71

74. …. применяющий контрольно-кассовую технику в режиме, не
предусматривающем обязательной передачи фискальных 
документов … через оператора фискальных данных, обязан 
представить данные о выводе продукции из оборота не позднее 30 
календарных дней со дня продажи товаров через личный кабинет 
.

Без ОФД  (автономный режим)
ПП РФ от 31 декабря 2019 г. N 1956 п. 74



Чтобы передать информацию о продаже маркированной  продукции, 
скачайте архив фискального накопителя (ФН) в формате  * .zip, * .crpt, * .crpt2.

Выгрузка архива для  разных моделей ККТ разная.
Инструкция выложена на сайте производителя

Инструкция по работе с чеками



Старт разрешительного режима на кассах для товаров легкой 
промышленности

с 1 ноября 2024 года 

Как происходит проверка?
В режиме онлайн кассовое программное обеспечение обращается к системе 
маркировки «Честный знак» по каждому коду  маркировки. 
Если по данным из системы маркировки продажа товара запрещена, 
программное обеспечение уведомляет об этом продавца.

В каких случаях запрещается продажа товаров с маркировкой?
•Отсутствие в системе маркировки «Честный знак» информации о коде маркировки на 
товаре
•Отсутствие информации о нанесении кода маркировки на товар, а также о вводе в 
оборот
•Наличие информации, что товар с таким кодом маркировки ранее уже был выведен из 
оборот
•Истек срок годности товара
•Блокировка товара по решению органа государственной власти
•Продажа товара по цене ниже или выше максимальной розничной цены 
(для табачной продукции проверка выполняется на основании МРЦ из кода 
маркировки)





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

АС ЦЕНТР
Чернявская Светлана

тел. 65-17-10
тел. 8-902-286-01-80


